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2010. március 7-én női művészek és civil szervezetek közösen mutatnak példát 
egy színvonalas program segítségével arra, hogy a Nemzetközi Nőnap több is 
lehet, mint üres gesztus pár szál virággal. A Gödör Klubban a „Nők Napja – Nem 
csak nőknek!” elnevezésű fesztivál az első alkalom, hogy a művészek és a civil 
szféra közösen hívja fel a figyelmet a nők emberi jogaira, és arra, hogy még 
mindig  sok  a  tennivaló  a  nemek  egyenlősége  terén  Magyarországon.  Az 
alternatív nőnapi eseményen irodalmi programok, koncertek, kiállítások mellett 
női  jogokkal,  illetve  a  nemek  egyenlőségének  különböző  szakterületeivel 
foglalkozó  civil  szervezetekkel  is  találkozhatnak  az  érdeklődők  szervezeti 
standok,  könyvvásár,  műhelyfoglalkozások  és  kerekasztal-beszélgetés 
formájában.

Virág, édesség, vagy valami apró ajándék. Ezt jelenti ma a Nőnap. Férfiak köszöntik a 
környezetükben  élő  nőket,  ismerősöket,  barátokat,  munkatársakat,  családtagokat,  a 
szeretteiket.  Időnként el is feledkeznek erről a napról, néhányan nem is tudnak róla. 
Kötelező kör lett, időnként talán már cikinek is érezzük. Az eredeti tartalom megszelídült, 
eltűnt, kiesett a figyelem középpontjából.

A  Nemzetközi  Nőnap  hagyománya  1857-ben  indult  útjára  észak-amerikai  nők 
demonstrációival, akik a rossz munkakörülmények és alacsony fizetések ellen tiltakoztak. 
Közel másfél évszázaddal és rengeteg – politikai és társadalmi kérdéseket feszegető – 
tüntetéssel később a női munka, a női fizetések problémája még ma is aktuális. Az elmúlt 
százötven év alatt ezek a női jogokat övező demonstrációk további problémákat vetettek 
fel:  a  nők társadalmi  alárendeltségének igazságtalanságát,  a  munka  és  a  magánélet 
összeegyeztetésének nehézségeiből  adódó  kettős  terhet,  a  párkapcsolati  erőszakot,  a 
gyermekek  fizikai  és  szexuális  bántalmazását,  a  munkahelyi  szexuális  zaklatást,  a 
szexuális  erőszakot,  a  vallásokra  vagy  hagyományokra  hivatkozó  hátrányos 
megkülönböztetés  különböző  fajtáit,  a  nőkereskedelmet,  a  prostitúciót,  az 
abortuszkérdést.

Ezek mindegyike Magyarországon is nők százezreit érintő napi kérdés, de nem tekinthető 
csupán a nők problémájának. Társadalmi problémák, amelyek mindannyiunkat érintenek.

A  Nők Napja előnőnapi  rendezvény azt  mutatja  be,  hogy milyen is  ma nőnek lenni 
Magyarországon, hányféle megnyilatkozási formája is lehet a szabad, teljes női létnek, és 
hogy  milyen  sok  tennivaló  van  még  annak  érdekében,  hogy  minden  nő  korlátoktól, 
erőszaktól  mentesen  élhessen,  s  élvezhesse  azokat  az  emberi  jogokat,  amelyek 
megilletik.

A  Nők  Napja elnevezésű  fesztivál  egy  alternatív  Nőnap  lehetőségét  mutatja  be  az 
érdeklődők számára, ahol egyedi női előadók adnak koncerteket az este folyamán, az 
eseményen  fellép  többek  között  Péterfy  Bori,  Bárdos  Deák  Ági,  Rutkai  Bori,  Takács 
Eszter, Berger Dalma és Németh Juci. A rendezvényen irodalmi programok boncolgatják 
a  női  írás  és  a  női  élmények  megjelenítésének  lehetőségeit.  Az  előadók  mellet 
szuggesztív női portréfotók mutatják meg a női lét sokszínűségét. Számadatokat elénk 
táró  kiállítások,  női  érdekvédő  szervezetek  munkatársai,  gyakorlati  tapasztalatokat 
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feltáró  kerekasztal-beszélgetés  hívják  fel  a  figyelmet  a  nők  egyenlőtlen  helyzetére. 
Gyermekeknek, fiataloknak, ifjúságsegítőknek és pedagógusoknak szóló prevenciós célú 
kiscsoportos  foglalkozás,  önbecsülést  növelő  műhely,  „pasimegörző”,  tesztek, 
prospektusok, szórólapok biztosítanak további információkat az érdeklődők számára.

A fesztivál látogatói a belépőjegy megvásárlásával a NANE Egyesületet támogatják.
(A  Nők a  Nőkért  Együtt  az  Erőszak  Ellen  (NANE) Egyesület 1994 januárjában alakult  azzal  a céllal,  hogy 
segélyvonalat indítson bántalmazott nők részére. A segélyvonalra, amely mind a mai napig az egyetlen olyan 
célzott telefonos szolgáltatás e témában, amelyek képzett női önkéntesek működtetnek civil szervezeti keretek 
között.  Immár  13.  éve  érkeznek  hozzájuk  hívások  az  ország  minden  részéről.  Este  hattól  tíz  óráig  tartó 
ügyeletük napi 5-8 bántalmazással és családon belüli erőszakkal kapcsolatos ügyet regisztrál.)

Bővebb információ:
http://www.nane.hu/aktualis.html
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Háttérinformációk a NANE Egyesületről és munkájáról
Honlap: www.nane.hu
Néma Tanúk Kiállítás: http://www.nane.hu/kiadvanyok/szorolapok/NT_szorolap.pdf
A párkapcsolati erőszak: http://www.nane.hu/kiadvanyok/szorolapok/parber_color.pdf
Gyerekek és a párkapcsolati erőszak:
http://www.nane.hu/kiadvanyok/szorolapok/gyerekek_es_a_parkaper.pdf
Rendszerbe zárva: Hogyan kezeli az igazságügyi rendszer a nők és gyerekek elleni 
férfierőszak jelen ségét ma Magyarországon? (Tanulmánykötet. Patent Egyesület és 
NANE Egyesület)
http://www.nane.hu/kiadvanyok/kezikonyvek/rendszerbe_zarva.pdf
Erő a változáshoz. Hogyan szervezzünk és működtessünk önsegítő csoportokat 
párkapcsolati erőszak áldozatainak és túlélőinek? (Kézikönyv)
http://www.nane.hu/kiadvanyok/kezikonyvek/ero_valtozashoz.pdf
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